



НИВА

Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.rov-niva.ru



12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 40 (9777)

СУББОТА,
16 МАЯ
2015 ГОДА

Цена 5,60 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

Вручена Архиерейская Грамота

В Большебыковском сельском поселении Красногвардейского района восстановлен Николо-Александровский храм. У входа в храм установлены памятники святому Николаю Чудотворцу и Александру Невскому, выполненные скульптором, заслуженным

работником культуры Российской Федерации, нашим земляком Н.Ф. Шептухиным.

Недавно состоялось открытие и освящение храма митрополитом Белгородским и Старооскольским Иоанном. В благословение за усердные труды во

славу Белгородской митрополии он вручил на торжествах Николаю Фёдоровичу Архиерейскую Грамоту.

Напомним, Н.Ф. Шептухин автор скульптуры святой княгини Ольги, установленной в Ровенках на берегу реки Айдар в рекреационной зоне, которую также освятил митрополит Иоанн.

Поздравление – юбиляру



В минувший вторник, 12 мая, заместителю главного врача районной больницы **Виталию Андреевичу СОКОЛЬСКОМУ** исполнилось 50 лет. Более четверти века из них, после окончания медицинского института, он работает в нашем районе врачом-отоларингологом. На сегодня это один из лучших специалистов не только районного, но и областного уровня.

В день рождения в присутствии коллег юбиляра поздравил глава администрации района **Н.Т. МИРОШНИЧЕНКО**, вручив ему Почётную грамоту администрации района (на снимке).

Доблестно жившим, смерть сокрушившим

8 мая на площади у районного Дома культуры торжественно открыта Доска памяти воинов-земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны. На ней помещены фотопортреты защитников Родины – ровенчан, не вернувшихся с полей сражений.

На торжественный митинг по этому случаю были приглашены ветераны войны и труда, родственники погибших

воинов, представители учреждений и организаций, учащиеся школ, жители посёлка.

Выступившие на митинге заместитель главы администрации района **Е.Ф. Пальченко** и ветеран Великой Отечественной войны, полковник в отставке **В.И. Волощенко**, поздравив собравшихся с праздником Победы, в своих выступлениях говорили о великом подвиге советского народа во имя её, о невосполнимых утратах, которые он понёс, о памяти, которую нужно сохранить для потомков.

Под мелодию известной военной песни «Журавли» Владимир Иванович перерезает красную ленту и открывает Доску памяти. Звучит другая музыка, на фоне «Лунной сонаты» Бетховена ведущие называют имена павших героев, портреты которых представлены для памяти потомкам. Их немного, всего лишь 28 из тысяч не вернувшихся. Но за каждым именем одна судьба и одна отметка в похоронке – геройски погиб, защищая Родину. Семьдесят и более лет прошло с той поры. Многие из тех, кто пришёл на это торжественное



мероприятие, никогда не видели своих близких людей, разве что на этих редких фотографиях, но они знают о них по рассказам старших, по документальным источникам, к которым сегодня имеется широкий доступ. Им тоже было предоставлено на митинге слово, после объявленной минуты молчания.

Воспоминаниями, которые хранятся в семьях, на митинге поделились жители с. Верхняя Серебрянка **Н.В. Злобин**, п. Ровеньки – **О.Г. Зинченко**, с. Клименково – **Е.П. Кашенко**, учащийся 11 класса Ровеньской средней школы № 2 **Михаил Федоровский**.

На протяжении нескольких лет работниками культуры делались видеозаписи воспоминаний фронтовиков и к 70-летию Победы на их основе создана видеокнига воспоминаний. На митинге её передал на хранение в районный краеведческий музей начальник управления культуры администрации района **Н.Н. Ольхов**. Презентация видеокниги состоялась вечером 9 мая на главной площади райцентра.

Информация об основных показателях уровня жизни населения Ровеньского района

По данным Белгородстата в Ровеньском районе в 2014 году родилось 298 человек, общий коэффициент рождаемости составил 12,6 на 1000 человек населения. По этому показателю район занимает 4 место среди районов области. В среднем по области этот показатель – 11,6 на 1000 человек населения.

Число умерших за прошлый год составило 358 человек, общий коэффициент смертности 15,1 на 1000 человек населения, это 6 место в области.

В 2014 году за счёт собственных и заёмных средств населением введён в эксплуатацию 91 жилой дом общей площадью 12418 кв. м. В общем объёме введённых в области площадей это состав-

ляет 1,2 %. В расчёте на душу населения наш район занимает 12 место в области.

Важным индикатором уровня жизни являются сбережения населения. На 1 января 2015 года по остаткам вкладов на душу населения в отделении № 8592 Сбербанка России район занял 8 место среди районов области. По остаткам вкладов на душу населения в Ровеньском дополнительном офисе № 3349/30/08 ОАО «Россельхозбанк» по состоянию на 1 января 2015 года район занял 2 место среди районов области. По итогам работы за 2014 год Ровеньский дополнительный офис № 3349/30/08 ОАО «Россельхозбанк» занял первое место среди районов Белгородской области

по приросту вкладов на душу населения.

На протяжении нескольких лет наш район занимает 2 место в области по обеспеченности собственными легковыми автомобилями, так по состоянию на 1 января 2015 года в Ровеньском районе зарегистрирован 7091 легковой автомобиль, за 2014 год поставлено на учёт 311 новых легковых автомобилей. Обеспеченность населения в 2014 году собственными легковыми автомобилями составила 297,9 автомобиля на 1000 жителей.

Г. АНДРИЕВСКИЙ,
начальник отдела экономики,
анализа и прогнозирования
администрации Ровеньского
района.

СОЗДАН СОВЕТ ПОЧЁТНЫХ ГРАЖДАН ОБЛАСТИ

На собрании Почётных граждан Белгородской области, в котором приняли участие Николай Романович Асыка, Геннадий Митрофанович Андреев, Виктор Васильевич Булыгин, Иван Гаврилович Заздравных, Андрей Владимирович Кулабухов, Вера Ивановна Лихошерстова, Анатолий Владимирович Романцов, Иван Стефанович Соловецкий, Галина Дмитриевна Черкашина, Владислав Мефодьевич Шаповалов, было решено создать Совет Почётных граждан Белгородской области.

Первый заместитель председателя Белгородской областной Думы **А.И. Скларов**, который проводил это совещание, отметил, что в настоящее время необходимо подчеркнуть роль Почётных граждан Белгородской области: они будут совместно планировать дальнейшую общественно-политическую

работу: «Работа Совета поможет нам активнее работать вместе над решением всех задач, которые стоят перед руководством Белгородской области», – подчеркнул он.

По итогам мероприятия был утверждён состав Совета Почётных граждан региона, в него вошли Иван Гаврилович Заздравных, Фёдор Иванович Ключка, Вера Ивановна Лихошерстова, Анатолий Владимирович Романцов, председателем избран Андрей Владимирович Кулабухов.

Напомним, что звание «Почётный гражданин Белгородской области» утверждено Законом «О наградах Белгородской области» и присваивается за особые заслуги в деле социально-экономического и социально-культурного развития Белгородской области, а также в работе в органах государственной власти и органах местного самоуправления.

С рождением, малыши!

В апреле в нашем районе отделом загс зарегистрировано девятнадцать новорождённых: **Виктория Мягкая, Виктор Шестаков, Диана Масалаб, Алёна Крбашян, двойняшки Мария и Ярослав Белянские, Вадим Ушаков, Феодосия Зубкова, Анастасия Портнягина, Евгений Чепуренко, Карина Нетеча – п. Ровеньки, Надежда Твердохлебова – с. Айдар, Марк Давыдов – с. Верхняя Серебрянка, Анна Орленко, Сергей Решетняк – с. Нагольное, Артём Чирка – с. Калиниченково, Валерия Попова – с. Ясени, Илья Ильченко, Алексей Таритин – с. Свистовка.**

Муниципальный совет и администрация Ровеньского района сердечно поздравляют семьи жителей района с пополнением. Искренне желают малышам и родителям крепкого здоровья, благополучия. Пусть малыши радуют родителей, а когда вырастут – станут достойными продолжателями славных дел своих родителей и своих земляков.

НИВА УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Ровеньская Наша газета всегда с вами
– в труде и отдыхе, в заботах и в радости. Мы
будем с вами ещё и во втором полугодии, если вы
своевременно оформите подписку!

ПРИЁМ ГРАЖДАН

22 мая состоится приём граждан в управлении Пенсионного фонда в Ровеньском районе депутатом Белгородской областной Думы **Худаевым Дмитрием Васильевичем**. Время приёма с 11.00 до 12.00, п. Ровеньки, ул. Ленина, 63. Предварительная запись по телефону 5-50-44.

Ежеквартальная информация о численности муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание на конец I квартала 2015 года

Общее количество муниципальных служащих учреждений (чел.) – 109.
Общее количество работников с учётом муниципальных служащих муниципальных учреждений (чел.) – 1526.
Общий размер фактических затрат на денежное содержание всех служащих и работников муниципальных учреждений – 74380094,44 руб.

Традиционный фестиваль военно-патриотической песни учащейся молодёжи «О подвиге века я песню пою» прошёл

у памятника погибшим воинам в хуторе Крутом 6 мая. В нём приняли участие учащиеся старших классов средних школ района и студенты Ровенского филиала БУКЭП.

Перед началом собравшихся на праздник песни поздравил с юбилеем Победы глава администрации Нагорьевского сельского поселения И.И. Клименко. А приглашённые гости: ветеран войны и военной службы, полковник в отставке В.И. Волощенко и очевидец трагических событий в хуторе Крутой в

годы войны А.Т. Дуленко

ПОБЕДА! 70 ЛЕТ

ПЕСНИ ПОДВИГУ ПОСВЯЩАЯ

поделиться воспоминаниями о военных годах и обратились к молодёжи с напутствием не забывать исторического прошлого своей страны, помнить и чтить защитников Отечества и беречь мир, он дорогой ценой оплачен старшим поколением.

Ну а то, что эти наказы будут исполнены, ребята постарались доказать своими песенными выступлениями, очень трогательными и патриотичными.

Концертными выступлениями была продолжена праздничная программа

уже который год подряд в канун Дня Победы радует ровенчан зажигательными номерами ансамбль песни и танца «Донская застава». Не разочаровали зрителей артисты из Воронежа и в этот раз. Полюбившиеся песни военных лет можно было послушать и в караоке-проекте «Весна сорок пятого года» в РДК. Правда, в нём уже принимали участие не профессиональные артисты, а рядовые любители песенного жанра. А финальную песню «День Победы» пели все вместе.

В п. Ровеньки состоялось открытие

Турнир ветеранов

футбольного сезона. Здесь, на центральном стадионе, прошёл традиционный турнир по футболу «Кубок ветеранов». В этом году он был посвящён 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В нём приняли участие ветераны

футбольного движения и любители этого вида спорта, разделившись на две команды. Матч проходил в упорной и честной борьбе. Судьба встречи решалась по итогам серии пенальти, но победила как всегда дружба.

(Соб. инф.)

«Безопасное колесо-2015»



С целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и отработки у обучающихся навыков безопасного поведения на улице традиционно проводится районный конкурс юных инспекторов движения.

В этом году он проходил на новой спортивной площадке Нагорьевской средней школы и был посвящён 70-летию Великой Победы. Программа конкурса включала в себя 4 этапа: «Знатоки Правил дорожного движения», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Фигурное вождение велосипеда», творческий конкурс агитбригад «Вместе — за безопасность дорожного движения».

Участие в нём приняли школьники от 10 до 12 лет из 17 общеобразовательных учреждений (11 средних и 6 основных). За результатами конкурсных этапов следили представители управления образования администрации района, учителя, со-

трудник ОГИБДД ОМВД по Ровенскому району.

Участники старались проявить себя в каждом виде соревнований. Так, в умении фигурного вождения велосипеда отличились новоалександровские и жабские школьники, в знаниях по основам безопасности жизнедеятельности — к вышеуказанным ребятам добавились учащиеся из Нагорья и Нагольного. Творческий конкурс агитбригад выявил лучшие команды Жабской основной, Нагорьевской и Ясеновской средних школ. А Правила дорожного движения, как оказалось, лучше всех знают в Ровенской средней школе с УИОП.

По итогам всего конкурсного дня первое место заняла Нагорьевская средняя школа, второе — Новоалександровская средняя, третьей стала Жабская основная школа.

Э. КИСЕЛЁВ,
ведущий специалист
управления образования
администрации района.



Работает телефонная линия

В следственном управлении СК России по Белгородской области организована работа телефонной линии «Ребёнок в опасности». По т. 8(4722) 739-171 круглосуточно от граждан ведётся принятие информации о фактах нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних.

МЕДИКИ СОВЕТУЮТ, РАССКАЗЫВАЮТ

Ежегодно в мае проводится Всемирный день борьбы с артериальной гипертонией. Его цель — донесение до широких кругов населения информации об опасности этого заболевания, его последствиях, а также факторах его риска.

Существует целый ряд условий, оказывающих влияние на возникновение и развитие повышенного артериального давления. Около шестидесяти процентов взрослых людей имеет те или иные факторы риска гипертонии, причём у половины из них присутствует более одного фактора, в результате чего суммарный риск заболевания значительно увеличивается.

Наследственность. Артериальная гипертония у родственников первой степени (отец, мать, бабушки, дедушки, родные братья или сёстры) достоверно означает повышенную вероятность развития болезни. Риск возрастает ещё больше, если повышенное артериальное давление имело у двух и более родственников.

Пол. Мужчины в большей степени предрасположены к развитию артериальной гипертонии, особенно в возрасте 35-50 лет. Однако после наступления менопаузы риск значительно увеличивается и у женщин.

Возраст. Повышенное артериальное давление наиболее часто развивается у лиц старше 35 лет, причём, чем старше человек, тем, как правило, выше цифры его артериального давления.

Стресс и психическое перенапряжение. Гормон стресса адреналин заставляет сердце биться чаще, перекачивая больший объём крови в единицу времени, вследствие чего давление повышается. Если стресс продолжается длительное время, то постоянная нагрузка изнашивает сосуды и повышение АД

становится хроническим. **Употребление алкоголя** — одна из основных причин повышения артериального давления. Ежедневное употребление крепких спиртных напитков увеличивает давление на 5-6 мм ртутного столба в год.

Атеросклероз. Избыток холестерина ведёт к потере артериями эластичности, а атеросклеротические бляшки сужают просвет сосудов, что затрудняет работу сердца. Всё это ведёт к повышению

Бороться с гипертонией надо безотлагательно

артериального давления. Однако и гипертония, в свою очередь, подстёгивает развитие атеросклероза, так что эти заболевания являются факторами риска друг для друга.

Курение. Компоненты табачного дыма, попадая в кровь, вызывают спазм сосудов. Не только никотин, но и другие вещества, содержащиеся в табаке, способствуют механическому повреждению стенок артерий, что предрасполагает к образованию в этом месте атеросклеротических бляшек.

Избыток соли в пище. Современный человек потребляет с пищей гораздо больше поваренной соли, чем это необходимо его организму. Избыток соли в организме часто ведёт к спазму артерий, задержке жидкости в организме и, как следствие, к развитию артериальной гипертонии.

Гиподинамия. Люди, ведущие малоподвижный образ жизни, на 20-50 процентов больше рискуют заболеть гипертонией, чем те, кто активно занимается спортом или физическим трудом. Нетренированное сердце хуже справляется с нагрузками, а обмен веществ происходит

ЛЮДИ В ПОГОНАХ

Служит достойно

Одно из важнейших направлений в деятельности полиции — охрана и конвоирование подозреваемых и обвиняемых.

В числе других в ОМВД России по Ровенскому району этим занимается и прапорщик полиции **Игорь Иванович ВОЛОЧАЕВ** (на снимке). В нашем отделе работает с 1993 года. Он один из тех, кто выполнял служебно-боевые задачи на территории Северо-Кавказского региона. В текущем году прапорщик полиции И.И. Волочаев лично участвовал в конвоировании 47 подозреваемых и обвиняемых, в том числе 5 обвиняемых в совершении особо тяжких преступлений. Игорь Иванович принимает активное участие в жизни служебного коллектива, выполняет задачи по охране общественного порядка при проведении массовых мероприятий.

Руководство ОМВД РФ по Ровенскому району характеризует его как высокопрофессионального, дисциплинированного сотрудника, который за время несения службы зарекомендовал себя с положительной стороны, при несении службы проявляет бдительность и принципиальность. Нарушений служебной дисциплины и законности не допускает и является примером



в воспитании молодых сотрудников.

На днях работники охранно-конвойной службы отметили свой профессиональный праздник, с которым я поздравляю И.И. Волочаева и весь коллектив группы охраны.

С. КРАСНОРУЦКИЙ,
начальник изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых ОМВД России по Ровенскому району.

медленнее. Кроме того, физическая активность помогает справиться со стрессом, тогда как гиподинамия ослабляет нервную систему и организм в целом.

Ожирение. Люди с избыточной массой тела имеют более высокое, чем худые, артериальное давление. Это неудивительно, поскольку ожирение часто связано с другими перечисленными факторами — обилием животных жиров в рационе (что вызывает атеросклероз), упо-

тельным количеством овощей и фруктов, растительного масла и нежирной рыбы. Предпочитайте обезжиренные молочные продукты.

В комплексе профилактических мер и психологической разгрузки. Важно освоить её — аутотренинг, самовнушение, медитацию. Пешие прогулки, спорт, хобби и общение с домашними животными также помогают поддерживать душевное равновесие. О вреде табака и алкоголя говорится достаточно.

Отказ от них — важная мера в сохранении здоровья и предупреждении гипертонии.

Если диагноз «гипертоническая болезнь» уже прозвучал, к вышеперечисленным мерам должны быть добавлены ещё несколько пунктов. Это так называемая вторичная профилактика, основная задача которой избежать грозных осложнений гипертонии — ишемической болезни сердца, инфаркта, мозгового инсульта.

Необходимое ежедневное измерение артериального давления (полученные цифры надо записывать в специальную тетрадь, которую обязательно раз в 2-3 месяца показывать лечащему врачу), первичная профилактика нужна здоровым — тем, чьё давление пока не превышает нормальных цифр, но есть риск развития гипертонической болезни. Любые физические упражнения небольшой интенсивности, у лиц с мягкой и умеренной АГ способствуют повышению физической работоспособности и заметному антигипертензивному эффекту.

Количество поваренной соли следует ограничить до 5 грамм (1 чайная ложка) в день. Никогда не досаливайте готовые блюда. Заменяйте соль пряными травами, чесноком. Постепенно вытесните из своей диеты сливочное масло, сало и жареные продукты, замените их дополни-

И. ТИТОВСКАЯ,
заместитель главного врача
ОГБУЗ «Ровенская ЦРБ»
по поликлинической работе.